

Szerkesztőség
és kiadóhivatalKassa
Kossuth Lajos-utca 14.

Telefon szám 336.

Megjelenik d. u. 5 órakor.

NAPLÓ

FÜGGETLEN POLITIKAI NAPILAP.

Előfizetési árak:

Helyben:

Egy évre . . . 14— korona
Fél évre . . . 7—
Negyedévre . . . 3.50

Vidéken:

Egy évre . . . 20 korona
Fél évre . . . 10
Negyedévre . . . 5

Egyes szám ára 4 fillér.

FŐSZERKESZTŐ:
SZALAY LÁSZLÓ.FELELŐS SZERKESZTŐ:
FERDINÁNDY GYULA.SZERKESZTŐ ÉS LAPTULAJDONOS:
MURÁNYI JÓZSEF.

Éljen gróf **Andrássy Gyula** Kassa képviselőjelöltje.

Előfizetőinket, akik hátralékban vannak, tisztelettel kérjük a hátralékos összeg mielőbbi beküldésére, hogy a lapküldés fennakadást ne szenvedjen.

Üzenet a töredékhez.

A kassai választás.

Kassa, ápr. 24.

Meg kell nyugtatnunk azokat a választó-polgárokat, akik attól tartanak, hogy Andrássy Gyula gróf Kassa mandátumát nem tartja meg. Megtartja. Ez a hír nyilván azok köréből kelt szárnyra, akik érthetetlen módon izgága viselkedésükkel üszköt dobta az uralkodó nyugalmas és békés hangulatba. Mert kétségtelen, hogy Kassa harmadfélezer választói közül igen bőkezű számítással husz sem akad, aki azt mondaná, Andrássy Gyula gróf neki nem kell. És akik esetleg volnának, jól tekintsenek körül, honnan fú a szél!! Kik azok az alattomban aknákat ásó agitátorok. Jól nézzék meg s látni fogják, hogy bezzeg nagyon csúnyán ültek fel oly férfiaknak, akik csak nemrég a haladópart nyílt vagy titkos szövetségesei voltak. Ezek az emberek ravasz fufanggal most csodamód meggyenyvolcasodtak. Oly kemény és nyakas kurucok, hogy nincs a világnak az a torradalmára, aki nekik elég radikális volna. Hát még egy nyugodt és rendithetetlen állambölcs, a nemzeti eszme épületének oly hatalmas gránit oszlopa, mint Andrássy! Ezek a kacagánynélküli új kuruc farkasok, oh egek! még csak nem rég az önkényuralom elrabolta prédán lakmározta. Ott voltak az első Kalfások között s teli torokkal kiáltották a sanyargatott, de szünet nélkül harcoló hazafiakra:

— Feszítsd meg!

És most? Vezeklés vár reájuk,

sulyos, kinos Canossa. Nevük rovason, cselekedeteik leszámolás előtt, kiabálnak, lármáznak hát a fórumon és magukra öltik a legideálisabb nemzeti politika, a 48-as eszmét hamis lárvá, tolvajköpenyeg gyanánt.

És ezeknek a kalózoknak ül fel néhány jóhiszemű, becsületes kassai polgár?!

Nem veszik hát észre a titkos rugókat; nem látják, ha már másból nem, abból az egyedüli döntő és több kétséget, elégedetlenséget nem tűrő körülményből, hogy e város kipróbált elvszilárdságu férfiai, a mindenkoron függetlenségi érzelmű választók tudják értékelni azt a mély erkölcsi jelentőséget, mely Andrássy mandátuma Kassára hárit és hogy a harmadik félezer választó egy nevetségesen kicsi töredék elszakadásával az ország egyik legnagyobb állambölcsének zászlaja köré sorakozik. Ezt látva, vajon felülnek továbbra is a titkos ágent provocateuroknak? Nem hisszük. Be kell látnia a csekély töredéknek, hogy saját benső meggyőződése ellen cselekszik, mikor magatartásával azt a látszatot kelti, mintha a nemzet nagynevű vezére neki nem elég kuruc volna.

Ejh, ez oly komikus látvány, hogy sajnálnunk kell azon derék, lelkes polgárokat kik önkéntelenül is cégéreül szolgálnak a ravaszkodó s a közvélemény sujtó ítélete elől ily módon bujkáló bűnösök aknamunkája számára. Vagyunk mi a 48-as függetlenségi eszmének oly rendületlen harcosai, mint bárki fia Kassán. Aki a „Naplót“ olvassa, az előtt nem kell vele kérkednünk. Jogunk van elmondani, hogy ami most e csekély töredék részéről folyik, nincs dicsőségére a függetlenségi ideáknak. Ha Kassán nem állítottak 48-as jelöltet, Andrássy Gyula gróffal szemben, beszélni róla, több mint szűk látkörű izléstelenség egyenesen ártó munka. Nincs szükség kortes tollra Andrássy Gyula érdekében. És mikor azt a jó-

szándéku tanácsot adjuk a kellemetlenkedő töredéknek, hogy tekintsen széjjel, várjuk őket minnél előbb a ami táborunkba. Mert nem akarjuk, hogy adjon egy becsületes kassai polgár is, ki a választás után önváddal illesse eljárását, amennyiben felült volna azoknak az álhazafiaknak, kik bűnökkel terhelt multjukra 48-as fátyolt takargatnak. Szent a függetlenségi eszme! Tiszta kézzel nyulhatni csak hozzá. Tartsa ki-kö kötelességének, hogy a paraziták kezéből e bitortolt lobogót kicsavarja. Mert a valódi negyvennyolcas a jelen helyzetben egy szállig oda sorakozott Andrássy lobogója alá. Mert ez a név feleslegessé teszi a mely párthoz való tartozandóság firtatását. Andrássy Gyula gróf a nemzeté, a nemzet ellen van, aki ellene fondorkodik.

M.

Választási mozgalom.

Haladó-pártiak aknamunkája.

Vigyázat! Kalózok jönnek!

Kassa, ápr. 24.

A választópolgárok egy igen csekély töredéke, mely eddig békétlenkedett, Stekker Károly vasárnapi beszéde után teljes mértékben méltányolja azt az önzetlen eljárást, mely a pártvezért vezette. A választásokat a központ intézi s a parlamenti békés munka érdeke ugy kívánja, hogy a pártok számaránya biztosítsa a nagy kabinet munkaképességét. A kerületek megtartják párt-politikai jellegüket s Kassa, mely a legutóbb alkotmánypárti képviselőt küldött, szintén alkotmánypárti jellegét tartja fenn. A nemsokára bekövetkező új választás alkalmával fog a további politikai magatartás kialakulni, mert akkor az általános választó jog alapján dönteni fog a nemzet a most függőben levő nemzeti követelések dolgában. Az új parlamentre más munka nem vár, mint a legsürgősebb államügyek elintézése s a választói reform. Ma a pártok politikai célokban egyformák — alig van

Van szerencsém a n. é. közönség b. figyelmét felhívni, hogy **dúsan fölszerelt** raktáromon lévő, különféle kivitelű, izléses és szolid

ebédlő-, hálószoba-, uriszoba-, konyha-

stb. berendezéseket a lehető legjutányosabb árak mellett (beosztom áruba. **Minta raktár: fő-utca 69. sz. (Lőcsei-ház)** Műhely és főraktár: **Vörösmarthy-tér 5. sz. (a gőzfürdő mögött.)** Rajzok után a legfinomabb e szakmába vágó munkát elvállalok, költségvetésekkel készséggel szolgállok. Javításokat olcsón készítek.

Kiváló tisztelettel: **LEGÁNYI LÁSZLÓ.**

köztük különbség, mert az új parlament programhoz van kötvé.

Felületesen gondolkodnak tehát a békétlenkedők, mikor felülnek a haladópartiak titkos izgatásának. Azok ugyanis, akik most oly teli szájjal kiabálnak, mint 48-asok, hazug köntösben ámitanak.

Az a néhány választópolgár, aki jóhiszeműleg, becsületesen követelt 48-as jelöltet, észre sem vette, hogy aki közötté legjobban ordít, az mind Pongrácz csatlósa volt. Most, hogy erre rájöttek, sietve tiltakoznak a sáska had ellen s ma már alig 10—15 békétlenkedő, a többi már mind lezserelt, igaz, hogy összesen nem voltak többen 50-nél. A nyugalom teljesen helyreállt. Így van jól. El az ünneprontó kalózzokkal!

A megyében a választási mozgalom igen élénk. Szalay László László a szikszói kerület egyhangú 48-as jelöltje most választói között időzik, akik lelkesen ünneplik.

A nagyidai kerület.

A nagyidai kerület legutóbb tartott gyűlésén egyhangulag jelölte Semsey Lászlót. A jelölt gyűlésen Zagolla Ferenc, mint a nagyidai alkotmánypart elnöke, a mai helyzet nehézségeit fejtegeti azon szempontból, hogy a kerület pártpolitikailag a mai napig sem alakult meg. Miután egyedül a nagyidai szűkebb körű párt áll fenn, s miután politikai pártbarátai erre támaszkodva, őt kérték fel ezen értekezlet összehívására, a kérésnek engedve, vett bátorságot az összehívásra, annak hangsúlyozásával, hogy ezért hát a szerénytelenség vádjával őt senki se illesse, mire az értekezlet élénk tetszés és éljenzések között megnyitja.

Azután röviden vázolta a legközelebbi mult eseményeit, melynek folytán a párt alkotmányparti jellegét öltött, mert vezére Semsey László bölcs és mélyreható hazafiás elhatározása a kerületet is ezen az időszereint érvényesülhető hazafiás politikai utra terelte. Majd vázolja hazánk nagyjainak, vezéreinek magatartását, s vele a volt képviselő zajtalan, de eredményes működését hazánk ügyére s így lehetetlennek tartja, hogy most a vezéreket cserbe hagynók, sőt meg van arról is győződve, hogy a kerületnek nincs oly választó polgára, aki Semsey politikai magatartásával ne volna megelégedve, „magunkat tiszteljük meg hát — ugymond — ha mi sietünk e kerület mandátumának felajánlásával s egyhangú megválasztását is keresztül vesszük”.

Szűnni nem akaró éljenzés és tetszések között egyhangú határozattá emeltetett, hogy dr. Semsey László kir. kamarás s volt képviselőt egyhangulag jelöljék.

Tomcskó Alajos enyickéi prépost plebános, miután az elnöknek ez értekezlet összehívásáért köszönetet mondott, indítványozza, hogy e határozat táviratilag tudomására hozassék ugy Semsey László képviselő jelöltnek, mint az alkotmányparti klubnak is. Mely indítvány elfogadtatván a következő szövegezést nyertek a táviratok.

Semsey László Budapest. Bajza-utca 17.

A nagyidai választó kerület összegyűlt polgárai nagy lelkesedéssel egyhangulag felajánlják méltóságodnak — mint kerületünk eddigi szeretet képviselőjének — a mandátumot. A nagyidai választókerület összegyűlt száz tagja nevében az elnökség.

Alkotmányparti klub Budapest.

Dr. Semsey László, a nagyidai kerület mai napi jelölt-értekezletén egyhangulag jelöltetett. Alkotmányparti elnökség Nagyidán.

Vajda Károly pártjegyző ajánlja, hogy jelen jegyzőkönyvet a megjelent választók valamennyien írják alá, mely határozattá emeltetvén Zagolla Ferenc elnök az értekezletet nagy lelkesedések között berekesztette.

Kitűnő kassai bor, Janik-féle termék. — Kimérés a Japán-kávészóban.

TÁVIRATOK.

— A Napló eredeti táviratai. —

Választási mozgalmak.

Budapest, ápril 24.

Budapesten nap-nap mellett feltűnedezik egy-egy új jelölt neve, de azért már teljes biztossággal meg lehet állapítani, hogy a budai kerületekben Szebeny Antal, Németh Imre és Keszits Antal függetlenségi megválasztása bizonyos. Szintugy biztos a IV. kerület Polónyi Gézának, a VI. kerület Vázsonyi Vilmosnak és a IX—X. kerület Ballagi Aladárnak.

Az V. kerületben Sándor Pállal szembe dr. Kreutzer Lipót lépett fel. Erős küzdelemre van kilátás. A VII. kerületben az Ehrlich-klikk Barabás Belával szemben felléptette Márkus József volt főpolgármestert. A VIII. kerületben a legnagyobb pártja Madary Gábornak van.

Brassó II. kerületében az alkotmánypart Sztérynyi József államtitkárt jelölte.

Ólublón az alkotmánypart báró Jungenföld Károly szepesmegyei földbirtokos mellett foglalt állást.

Gyulán a hivatalos Schriffel Józseffel szemben Bartha István lépett fel ugyancsak függetlenségi programmal.

Szamosújváron az alkotmánypart Mártonffy Mártont jelölte Papp József kolozsvári lapszerkesztővel szemben.

Deesen Betegh Imre az egyedüli jelölt. Magyarlápón gróf Teleky Gézával szemben Lukács László nemzetiségi veszi fel a harcot.

A széki kerületben, amelynek mindössze 160 választója van, eddig három jelölt van: Révai Mór pártonkívüli, Papp Bogdány függetlenségi és báró Rudnyánszky Sándor alkotmányparti.

Osztálysorsjáték.

Budapest, ápr. 24.

Az osztálysorsjáték mai huzásán a Benkő bankházban vásárolt 3944. számú sorsjegy nyerte meg a 600.000 koronás főnyereményt.

Öngyilkos asszony.

Budapest, ápril. 24.

A Ferencz-utca 4. számú ház második emeletéről egy 20—25 év körüli nő levelette magát. Kiletét nem sikerült megállapítani. Holtan szállították be az orvostani intézetbe.

Vasuti szerencsétlenség.

Düsseldorf, ápr. 24.

A Hannover-Kölnből érkező gyorsvonat utolsó négy kocsija az állomáson kisiklott. Két kocsi összetört. Egy ember meghalt, 13 pedig megsebesült.

A sanfranciskói katasztrófa.

San-Franciskó, ápril 24.

A kivezényelt mentőcsapat vezetőjét ma ismeretlen tettes agyonlőtte.

Az éjjeli eső esett, amely az újból kiltört tüzet eloltotta.

HIREK.

— **Rakovszky Endre** installálása. Nagy fényvel tojja megülni Kassa város, de különösen Abauj-Torna vármegye dr. Rakovszky Endre főispán ünnepélyes beigtatását. Az installáció valószínűleg május hó 9-én vagy 10-én lesz. A beigtatáson nagy pompát fejt ki Abauj-Torna megye közönsége. Az új főispánhoz százával érkeznek az üdvözlő táviratok az

ország minden részéből. Rakovszky idejét most lakásán tölti, az alispáni teendőket pedig Puky Endre főjegyző alispánhelyettes végzi.

— **A kassai tulipánszövetség.** A kassai Tulipánkert-szövetség csütörtök délután a vármegyházán tartja alakuló gyűlését Szalay Lászlóné urhölgy elnöklete alatt. Kérjük a tulipánkert mozgalom hölgyeit s mindazokat, kik tulipánt viselnek, hogy az alakuló gyűlésen minél tömegesebb számban jelenjenek meg. Ugyanakkor fog megalakulni a magyar Iparvédő-Egyesület is. Jelenjünk meg minél többen!

— **A kassai iparkiallítás** ügyében, mely pünkösd hetében a Fröbel-kertben fog rendeztetni, szerdán, május hó 2-án a kiállítási bizottság megalakulására a megyeházán gyűlés lesz.

— **Tisztelgő küldöttségek az új főispánnál.** Ugy a megyében, mint pedig a várospan nagy örömet keltett dr. Rakovszky Endrének főispánná történt kinevezése. Holnap délelőtt valamenyi városi polgári hatóság tisztelegni fog Rakovszky főispánnál, hogy örömeinek adjon kifejezést külsőleg is.

— **Visszahelyezések.** Városszerte nagy megbotránkozást keltett annak idején a közoktatásügyi ügyvivő ama rendelete, mely Pongrácz besugása révén elrendelte, hogy Kolacskovszky Elza a felsőbb leányiskola igazgatónője bizonytalan időre szabadságoltassék azért, mert a csufosan megugrott megyefőnöknél nem jelentkezett legalázatosabb kézcsokra. Az új kormány a darabotok ezen oktan rendeletét hatályon kívül helyezte és így Kolacskovszky Elza ma már elfoglalta hivatalát lelkes óváció kíséretében. Ugyancsak a darabot kormány bünei közé tartozik az a tény is, hogy Puky Endre főjegyzőt nemcsak állásától függesztette fel, hanem a közigazgatási tanfolyamán viselt igazgatói állásától is megfosztotta. Az új kormány ezt a sérelmes és oktan rendeltetést is megsemmisítette és Puky Endrét visszahelyezte az igazgatói állásba.

— Visszahelyezett körjegyző.

Schmiedt Dezső, az immáron teljesen megsemmisült füzéri pribék, aki abban a nemes ércolvastó tűzben, mely az alkotmányvédelem idején a vármegye tisztikarát összeolvasztotta, egyedüli salak volt, bosszút esküdött Halmos Ármin hernádcsányi körjegyzőre, mert hazafiás magatartása mellett tántoríthatatlanul kitartott. Gonosz ürügy alatt állásától felfüggesztette. Halmos Ármint most dr. Puky Endre alispán-helyettes állásába visszahelyezte.

— **Kirendelés.** A m. kir. igazságügy-miniszter Hedry Bertalan szepesi, Péchy Gáspár tornai és Ajkay Miklós hernádcsányi járási szolgabírákat a kassai kir. ügyészség kerületébe ügyészségi megbízottakul rendelte ki.

— **Rendelet a választásokról.** Blanár Béla dr. a kassai választási elnök kiadta rendeletét, amely szerint az A—K-ig terjedő szavazók a bűnügyi osztály, az L—Z-ig terjedő választók a bejelentő hivatal helyiségében fogják április 30-án alkotmányos jogukat gyakorolni. A koalíciós pártok bejárata a Fő-utcáról lesz, míg a szocialista és egyéb pártoké a Kovács-utcáról. A jelöléseket a törvény értelmében ápr. 29-én délelőtt 11—12 óráig lehet megtenni a választási elnök Fő-utca 45. sz. alatt levő lakásán.

— **Vizvezetési munkálatok.** A Major-utcának a Pesti-ut és Széplaki-sor között terjedő szakaszán a vízvezetési munkálatok e hó 20-tól kezdve folyamatban vannak és ezért ez az utca a forgalomból kizáratik

mindaddig, míg a munkálatok be nem fejeződnek.

— **Szocialista jelöltek.** A felsőmagyarországi szociáldemokrata párt kilenc helyen állít jelöltet a választások alkalmából. A kassaiak közül Molnár Miklós párttitkár Máramarosszigeten, Sátoralja-Ujhelyen és Sárospatakon, Preusz Mór pedig Lőcsén és Munkácsra lép föl.

— **Megőrült katona.** Tegnap este a szakadó hideg esőben, egy katona futkosott az utcán, aki a szó legszorosabb értelmében Ádám kosztumban volt. Ruházatát mindössze egy katonasipka és egy oldalfegyver képezte. A katona fel és alá szaladgált és folytonosan azt kiabálta, hogy hol van Pongrácz megyefőnök, mert ő le akar vele számolni. Nagynehezen négy rendőr tudta lefogni a megőrült katonát, aki ellenszegült és a rendőröket elnevezte swaregelbérenceknek. Végre sikerült a katonai kórházba szállítani. Kilitét még eddig nem lehetett megállapítani.

— **Szent László-utcai fűrésztelep.** Ma d. u. 3 órakor lesz megtartva Rózsa Ferenecé szül. Blumberger Teréz kassai lakosnő fűrészes és faaprító telep engedély iránti kérelme tárgyában a helyszíni tárgyalás. A környék összes lakói és háztulajdonosai terjedelmes memorandumot nyújtottak át Váczy József rendőrfőkapitánynak, melyben kifejtették a tervezet telephelyét úgy a köz, mint magánérdekek szempontjából. Nem csupán az 50 aláíró érdeke lévén érintve, ezután is felhívjuk a közönség figyelmét lapunkban már előzőleg kifejtett okoknál fogva, hogy a tárgyaláson tiltakozzanak a merényletszámba menő terv megvalósítása ellen. Védjük meg egyetlen séta helyünket, a rétet a fűrészes csikorgás és gépek kellemetlen zakatolásától, no meg a benzingőztől is a jó levegőt.

— **Választási harc a gönci kerületben.** Abauj-Szántóról írják: A gönci kerület képviselőjelöltjének a napi lapok Kager József plébánost emlegetik, mint kit a koalíció jelölt ki. A kerület mind erről semmit sem tud, sőt ellenkezőleg, a gönci kerületet szabadkerületnek tartották fel. Miután pedig kerületünk polgárainak nagy többsége függetlenségi érzelműek, s a multi ciklusra is csak a koalíció ajánlatára választott elve elleni disszidens pártot, Szántón tartott értekezletén kimondta, hogy Kager alkotmánypárti jelölt ellenében kibontja a függetlenségi zászlót s a multi választásnál mellőzött dr. Nemes Bertalan budapesti ügyvédet jelöli.

— **Örömlakoma Zsadányban.** A füzéri járás intelligenciája a visszahelyezett tisztviselők tiszteletére és a nemzeti eszmék győzelmének örömeire lakomához ült. Az első felköszöntőt dr. Nagy Béla tb. főorvos mondotta, lelkesen elvetve a járás főbiráját, Koós Bélát. Duchek János plébános a jegyzői kart, mint a hazafias ellenállás nemes harcosait éltette. Az ünneplő közönség meleg hangú távirati üdvözlést küldött dr. Rakovszky Endre főispánnak.

— **A háremhölgy sorsa.** Gentből írják: Abdurhaman Bedir Khan, egy török hercegi család menekültje két év előtt beleszeretett egy fiatal genfi hölgybe, s a súlyos akadályok leküzdése után a Szavoyard Gretna Green-ben feleségül vette. Tavaly novemberben Bedir Khan a szultántól kegyelmet kapott, de azzal a feltétellel, hogy állandóan Konstantinápolyban fog élni. Így hát elköltözött a török fővárosba, ahol a felesége is a legszivesebb fogadtatásra talált. De hamarosan véget ért a boldogságuk. Bedirt, és valamennyi testvérét egy összeesküvésben találták részeseznek, — az összeesküvők meg is ölték Redvan pasát, Konstantinápoly rendőrfőnökét. A khán eltűnt a fővárosból, valószínűleg deportálták, s a feleségét olyan szigorú rendőri felügyelet alá helyezték, hogy még az apja is, aki Genf-

ből odasietett hozzá, mindössze kétszer beszélhetett vele három hét leforgása alatt. Miután Svájcban nincs a portán diplomáciai képviselője, még annyit sem lehet kivívni, hogy az asszony megtudhassa férje száműzetésének helyét.

— **A spiritismus áldozata.** Enghienből jelentik: A város leányiskolájának tanító-nője a szép, fiatal Juliette Granéche, két éve a legbizalmasabb barátja volt Lheriteau Mária szabónőnek, aki a spiritismus minden titkában járatos volt. Lheriteau asszony a jövőmondáshoz, ráolvasáshoz, varázsláshoz éppen olyan pompásan értett mint az asztaltáncolatáshoz. Ellenségeit pedig rövidesen elpusztította. Csak az égő gyertyába kellett lehelni az illető nevét, a lánggal együtt egy emberélet is kialudt. A két barát a legjobb egyetértésben élt, minden szabadidejüket együtt töltötték és éppen ezért nagy feltűnést keltett, hogy e napokban Juliette Granéche felindulva, zokogva rohant ki a szabónő lakásából. Ettől a naptól fogva minden nap valami szerencsétlenség érte a szép tanítónőt. Bármilyen munkába fogott semmi sem sikerült, minden balul ütött ki, úgy, hogy Graneche kisaszony meg volt róla győződve, hogy a szabónő megbabonázta vagy a „gyertyába lehelte a nevét”. Ha már meg kell halmnom. — gondolta a tanítónő — nem egyedül temetnek el. Ő is a steeringvertyával próbált szerencsét, de nem sikerült. A szabónő hitt, kitűnően érezte magát, a varázslatnak nem volt hatása. Egy reggel, midőn az iskolából hazajövet elcsuszott a járdán és a karját kifecamította, elhatározta, hogy agyonlövi a varázslónőt, aki őt halálba kergeti. Hat lövető revolvvert vásárolt. Elment Lheriteau asszonyhoz és hatszor rálőtt. Négy golyó talált, egy a szerencsétlen szabónő halántékát roncsolta szét és rögtön halált okozott. Juliette Graneche letartóztaták. A fogházban azonban dühöngeni kezdett és így a városi tébolydába helyezték át.

— **A sztrečsnói vasúti katasztrófa.** Trencsénből jelentik, hogy az ottani esküdt-bíróság Kubicska Krupar János sztrečsnói parasztsuhancot, akit azzal vádoltak, hogy éjnek idején egy vasúti kavicskocsit indított el, amely azután a lejtős pályán sebesen haladt, a kassai személyvonatba ütközött, úgy, hogy ennek egy kocsija összezúzódott és négy személy sérülést szenvedett, fiatal korára s gyenge testalkatára való tekintettel, amely valószínűtlenné teszi, hogy a nehéz kocsit elindította volna, felmentette.

— **Királynék csipkéi.** Valóságos versenyegés folyik Európa uralkodónői közt, melyeknek van szebb és értékesebb csipkegyűjteménye. Margit olasz anyakirályné csipkéi másfél millió korona értékűek s ugyanannyira becsülik az angol királynét, Eugénia ex-császárné is csudaszép csipkék tulajdonosa, Mrs. Vanderbilt csipkegyűjteményének értékét két és fél millióra becsülik. De még Mrs. Vanderbilt is messze mögötte marad csipkéik tekintetében X. Pius Pápának. A Vatikán megmérhetetlen műkincstömege közt első helyet foglal el a csipkegyűjtemény, amely valóságos fejlődéstörténetét mutatja be a csipkének. A csipkék cédrusfából készülnek nehéz szekrényekben vannak elhelyezve s a legszebbek katolikus uralkodói házakból származnak, a melyek leányaik menyasszonyi csipkéit a házasság után a pápának ajándékozták.

— **Telefonáló kutya.** London egyik legnagyobb üzletében érdekes éjjeli őrt alkalmaztak. Az őt a cégtulajdonos Jim nevű óriás szentbernátusgyi kutya. A kutya nemcsak vasárnap délutántól hétfő reggelig ügyel fel, hanem ellenőrzi a személyzetet is. Az üzlet tulajdonosa vasárnap többször telefonál. Összeköti házitelefonját az üzlettel, mire a kutya, ha minden rendben van, háromszor beleugat. Ha rendellenességet tapasztal, úgy kétszer, végre ha baj van, egyszer ugat a telefonba. Egész nyugodt vagyok — mondta a tulajdonos — ha Jim az üzletben van, nem történhetik baj.

— **Gyilkos harag.** Véres verekedés színhelye volt ápr. 13-án, nagypénteken este Sárosvármegye Kajata községe. Két parasztleány, Maczej András és Ondrejko László összeverekedtek a korcsmában s Ondrejko László oly súlyos sérülést szenvedett a fején, hogy pár pernyi szenvedés után, a verekedés színhelyén elvérzett. A két leány régi haragosa volt egymásnak s csak nemrég a farsang alatt is hajbakaptak. Már akkor nehezen sikerült a jelenlevőknek a két izzgága leányt egymástól szétválasztani. A harag azóta folyton tartott köztük s léptenyomon agyarkodtak egymás ellen, a minék most ilyen szerencsétlen vége lett. Ondrejko László nagypénteken este templomba menet betért a korcsmába, hogy szivart vásároljon. Maczej András ezt az utcáról látta s utána ment Ondrejkonak. A korcsmában csakhamar heves szóváltás támadt a két haragos közt, azután rövidesen előkerült a csizmaszárából a bicska s parázs verekedés fejlődött ki köztük. Verekedés közben Maczej András oly szerencsétlenül találta halántékán szúrni Ondrejko Lászlót, hogy az eszméletlenül összerogyott s pár perc múlva meghalt. Maczej Andrást a csendőrök letartózták. A vizsgálat folyik.

Színház, művészet.

Műsor:

Kedden, április 24-én, páros bérlet: Ördög cimborája.
Szerdán, ápr. 25-én, páratlan bérlet: A bolygó görög. Operette 3 felvonásban.
Csütörtökön, április 26-án, páros bérlet: Hajduk hadnagya. Daljáték 3 felv.
Pénteken, április 27-én, páratlan bérlet: Jericho falai. Színmű 3 felv.
Szombaton, április 28-án, bérletszűnet: először. A mádi zsidó. Énekes bohózat 3 felvonásban. Irt: Guthy Soma.

— **A bolygó görög.** Pásztor és Buttykay sikerült operetteje, amely annak idején szép sikert aratott, szerdán este kerül színre részben régi szereposztásban. Új lesz Circe szerepében Várady Margit, akit a közönség oly hamar megkedvelt.

— **Hajduk hadnagya** Csütörtökön este ez a nagysikerű magyar tárgyú és magyar zenéjű operette kerül színre. A címszerepet ezúttal Pápay fogja játszani, Barbarina szerepében pedig Várady Margit lép fel.

— **Jericho falai.** Pénteken adják elő hosszú szűnet után ismét Suro Alfréd nagyhatású színművét, amely oly élesen kikel a társadalmi kasztrendszer ellen. A szereposztás csak némileg szenved változást.

— **A mádi zsidó.** Rendkívül nagysikerűnek ígérkezik Guthy Soma énekes bohózata, amelynek bemutatója szombaton este lesz. A darabból nap-nap mellett folynak a próbák és szombaton előreláthatólag mulatságos estéje lesz a közönségnek.

Árverési hirdetés.

Ezennel bátor vagyok a m. t. közönség becses tudomására hozni, hogy az

összes válam december hó 31-ig bezálogosított és meg nem hosszabított, vagy már esedékessé vált zálogok f. é.

május 9., 10. s 11-én

nyilvános árverésen eladatni fognak. A zálogok az árverés napjáig kiválthatók vagy meghosszabbíthatók.

Kiváló tisztelettel

Brichta Zsigmond

Fő-utca 29. szám.



126. sz.
1906. végr.

Árverési hirdetmény.

Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t.-c. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a budapesti kir. kereskedelmi és váltó törvényszéknek 1906. évi 20825. számú végzése következtében dr. Neumann Armin ügyvéd által képviselt Mayton és Schuttler-vorth cég javára Hajmann Jakab ellen 411 korona 16 fill. s jár. erejéig 1906. évi március hó 14-én fogantatott kielégítési végrehajtás után lefoglalt és 720 koronára becsült következő ingóságok, u. m. 4 lőerejű Mayton és Schuttler-vorth gyártmányú cséplőgép felszerelve és 2 ló nyilvános árverésen eladotnak.

Mely árverésnek a szeptsi kir. járás-bíróság 1906. évi V. 63/2. számú végzése folytán 411 korona 16 fill. tőkekövetelés, ennek 1905. évi december hó 28. napjától járó 5% kamatai, váltódíj és eddig összesen 82 korona 61 fillérben bírólal már megállapított költségek erejéig, Fájban a végrehajtást szenvedett lakásán leendő megtartására 1906. évi április hó 24-ik napjának délelőtti 10 órája határidőül kitűzetik és ahhoz a venni szándékozók ezennel oly meg egyzessel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. t.-c. 107. és 108. §-a értelmében készpénzfizetés mellett, a legtöbbet ígérőnek, szükség esetén becsáron alul is el fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat mások is le és felülfoglaltatták és azokra kielégítési jogot nyertek volna, ezen árverés az 1881. évi LX. t.-c. 120 §. értelmében ezek javára is elrendeltek.

Szeptsi, 1906. évi április hó 8. napján.

Meczner Lajos

kir. bírósági végrehajtó.



TITKOS

betegségek ellen a legjobb

szert a

„TRIAS.”

2-3 napi befecskendezéssel a folyást utóbaj és fájdalom nélkül felelősség mellett megszünteti. A legregibb s leghanyagoltabb folyásban szenvedők is biztos gyógyulást remélhetnek. Férfiaknak kor 2,72, nőknek kor 3,54 fill. beküldése után bérmentve küldetik. Fecskendő külön 1 korona. Raktár: SZÉGO és HERCZ urak gyógyszerüzében, Kassa, Fő-utca 13. sz. Itók árás mellett küldi a készítő is Papp gyógyszerüzére Tisza-Szentimrén

Üveggel fedett, világos

udvari helyiség

augusztus 1-től kiadó.

Értekezhetni dr. Ékes Lajosnál

3-4 óra között, Kossuth Lajos-

utca 14. szám II. emelet.

Vizvezeték- és csatornázási vállalat.

Tisztelettel felhívom a nagyérdemű közönség b. figyelmét, hogy évek óta fennálló

mű- és épület-lakatos műhelyemet

tetemesen kibővítettem, melyet legmodernebb gépekkel szereltem fel. Ezzel kapcsolatosan

Vizvezeték- és csatornázási osztályt létesítettem,

melynek vezetésére egy budapesti szakembert alkalmaztam, ki eddig is több nagyobb budapesti cégnél mint vízvezeteki osztályvezető volt alkalmazásban.

Vizvezeték-felvezetési mintaraktár megtekintése ö.

Költségvetéseket és terveket díjtalanul készítek

Telefon
300.

BUCHNER BELA

Telefon
300.

vasműves, épület- és műlakatos, vízvezeték- és csatornázási berendező.

Galamb-utca 30. sz. (Saját házban.)

A Kassai Jelzálogbank Részvénytársaság

MÁR MOST ELFOGAD ELŐJEGYZÉSEKET

eredeti feltételek mellett a most kibocsátásra kerülő és 1917. május 1-től

kezdődő 40 év alatt a teljes névértékben kisorsolandó

2,133,000,000 – K. 1906. évi 5⁰o-os orosz államkölsönkötvényekre.

Ezen kölsönből 156,420,000 koronányi részösszeg az Osztrák–Magyar monarchiában bocsátatik nyilvános aláírásra, mely részösszeg a budapesti és bécsi tőzsdén jegyezve lesz.

A nyilvános aláírás 1906. évi április hó 26-án esütörtökön jár le.

Aláírási ár a 474 K névértéknek 88% -ában vagyis darabonként 417 K 12 fillérben állapított meg.

Az igen előnyös aláírási árnak 5.685% -os kamatozás felel meg és a beváltás alkalmával a tulajdonos részére 12% -os tőkenyereséget ad.

A már most mutatkozó nagy keresletre való tekintettel az aláírások minél előbb leendő bejelentését ajánlja és prospektusokat hivatalos helyiségében rendelkezésre bocsát

a Kassai Jelzálogbank.